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- van de heer Luc Martens (Centra voor lerarenopleiding)
met antwoord van minister Dirk Van Mechelen  �

- van de heren Jan Laurys en Jos Bex (Begeleidingsplan voor de ex-werknemers van Sabena en
toeleveringsbedrijven)
met antwoord van minister Renaat Landuyt �

- van de heer Bruno Tobback (Uitbesteden van de afvalophaling en -verwerking door sommige
gemeenten)
met antwoord van minister Vera Dua �

- van de heren André-Emiel Bogaert, Eric Van Rompuy en Roland Van Goethem (Inbreng van
het Vlaams Gewest in de financiering van DAT-plus)
met antwoord van minister Dirk Van Mechelen �

- van de heer Carl Decaluwé (Participatie van de VRT in de Vlaamse Audiovisuele Regie (VAR))
met antwoord van minister Dirk Van Mechelen �

- van mevrouw Anny De Maght-Aelbrecht (Nieuwe CAO voor de Vlaamse ambtenaren)
met antwoord van minister Paul Van Grembergen �



- van de heer Jul Van Aperen (Richtlijnen voor de opmaak van de gemeentelijke begrotingen)
met antwoord van minister Paul Van Grembergen �

- van de heer Patrick Hostekint (Humanitaire hulp vanuit Vlaanderen aan de Afghaanse
bevolking)
met antwoord van minister Paul Van Grembergen �

- van mevrouw Isabel Vertriest (De aspecten milieu en duurzame ontwikkeling in het kader van
overheidsopdrachten)
met antwoord van minister Paul Van Grembergen ��

- van de heer Dirk Holemans (Verkeersveiligheid op stedelijke gewestwegen)
met antwoord van minister Steve Stevaert ��

- van de heer Luk Van Nieuwenhuysen (Versturen van eentalig Engelse uitnodigingen voor een
conferentie door het Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap)
met antwoord van minister Steve Stevaert ��

- van de heer Dany Vandenbossche (Uitreiking van de Prijs der Nederlandse Letteren)
met antwoord van minister Bert Anciaux ��

- van de heer André Denys (11.11.11-televisiespot op de VRT)
met antwoord van minister Bert Anciaux ��

- van de heer Dominiek Lootens-Stael (Samenstelling van de raden van bestuur van de
gemeenschapscentra in Brussel)
met antwoord van minister Bert Anciaux ��

0HGHOLQJ�YDQ�GH�YRRU]LWWHU� ��

9RRUVWHOOHQ�YDQ�UHVROXWLH

- Afscheiding van Vlaanderen van Nederland in 1830
- Bespreking

(Spreker : de heer Miel Verrijken) ��
- Problematiek van de te zware boekentassen bij schoolgaande kinderen

- Bespreking
(Sprekers : de heer Gilbert Van Baelen en mevrouw Marijke Dillen) ��

- Hoofdelijke stemming

0RWLHV�YDQ�DDQEHYHOLQJ

- Lerarentekort en het loopbaaneinde van de leraren
- Hoofdelijke stemmingen

(Spreker : de heer Luc Martens) ��

0HW�UHGHQHQ�RPNOHGH�PRWLHV

- Poëziecentrum in Gent
- Hoofdelijke stemmingen ��

- Initiatieven van de Franse Gemeenschap of het Waals Gewest in Vlaanderen
- Hoofdelijke stemming

(Spreker : de heer Luk Van Nieuwenhuysen) ��
- Financiële gevolgen van de politiehervorming voor de gemeenten

- Hoofdelijke stemming
(Sprekers : de heren Erik Matthijs en Jan Penris) ��



- Discriminatie door de VDAB
- Hoofdelijke stemming

(Spreker : de heer Felix Strackx) ��
- Statuut onthaalouders

- Hoofdelijke stemming ��
- Zorgverzekering in Brussel

- Hoofdelijke stemming
(Spreker : mevrouw Sonja Becq) ��

- Statutaire toestand ziekenhuisscholen
- Hoofdelijke stemmingen ��

- Hertekening onderwijslandschap
- Hoofdelijke stemming ��

- Gevolgen ingebruikname Westerscheldetunnel
- Hoofdelijke stemming

(Sprekers : de heren Johan De Roo en Dirk Holemans) ��
- KMO’S die allochtonen in dienst nemen

- Hoofdelijke stemming
(Spreker : de heer Roland Van Goethem) ��

- Bijzonder gevolgmachtigde bij Aquafin
- Hoofdelijke stemmingen

(Sprekers : de heren Erik Matthijs, André Denys en Jacques Timmermans) ��
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$IZH]LJ�PHW�NHQQLVJHYLQJ ��
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&HQWUD�YRRU�OHUDUHQRSOHLGLQJ

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Martens tot mevrouw Vanderpoorten,
Vlaams minister van Onderwijs en Vorming, over de
centra voor lerarenopleiding.

Minister Van Mechelen zal op deze vraag
antwoorden.

'H�KHHU�/XF�0DUWHQV� ��Minister Vanderpoorten is
blijkbaar van plan om de lerarenopleiding te
hervormen binnen de geplande nieuwe associatie-
vorming. Ze plant één centrum voor lerarenopleiding
binnen elke associatie. Het moment waarop ze dat
idee lanceert verbaast me : volgende zaterdag wordt
tijdens een studiedag de doorlichting van de
lerarenopleiding besproken. Het voorstel zorgt voor
de nodige onrust omdat het zonder voorafgaand
overleg de wereld is ingestuurd.

Door per associatie maar één lerarenopleiding te
organiseren, bestaat de kans dat het een uniforme
opleiding wordt. En dat terwijl minister-president
Dewael zich onlangs tegen netvervaging heeft
uitgesproken. Past het voorstel van minister
Vanderpoorten dan nog in de visie van minister-
president Dewael ?

0LQLVWHU� 'LUN� 9DQ� 0HFKHOHQ� �� Minister
Vanderpoorten wil de doorlichting van de leraren-
opleiding volgende zaterdag met alle betrokkenen
bespreken. Tijdens die studiedag wil ze bovendien
geen enkel discussiepunt mijden, dus ook niet het
idee om per associatie maar voor één leraren-
opleiding te zorgen.

Het is de bedoeling van minister Vanderpoorten om
de mening van alle partners te kennen om zo tot een
parlementair debat te komen.

'H�KHHU�/XF�0DUWHQV��� Ik betreur de lichtvaardige
manier waarop minister Vanderpoorten nieuwe
ideeën lanceert. Het leidt alleen maar tot nieuwe

problemen.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

%HJHOHLGLQJVSODQ� YRRU� GH� H[�ZHUNQHPHUV� YDQ
6DEHQD�HQ�WRHOHYHULQJVEHGULMYHQ

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde zijn de samengevoegde
actuele vragen van de heer Laurys tot de heer
Landuyt, Vlaams minister van Werkgelegenheid en
Toerisme, over de stand van zaken van het
begeleidingsplan voor de ex-werknemers van
Sabena en toeleveringsbedrijven, en van de heer Bex
tot de heer Landuyt, over de bevoegdheidsverdeling
tussen het federale en het Vlaamse niveau met
betrekking tot het begeleidingsplan voor ex-
werknemers van Sabena.

'H�KHHU� -DQ�/DXU\V� ��Wat ik vorige week tijdens
het actualiteitsdebat over Sabena heb gezegd, is
ondertussen bevestigd : de Vlaamse regering heeft
nog niets gedaan om de gevolgen van dit sociale
drama op te vangen. De VDAB beschikt nog steeds
niet over voldoende middelen om met zijn Waalse
en Brusselse tegenhanger een gemeenschappelijke
tewerkstellingscel op te richten. Nochtans had dat
volgens de afspraken vijf dagen na het faillissement
al gebeurd moeten zijn. Ik heb gisteren pas een
eerste schema gezien. Alles verloopt chaotisch.

De voormalige Sabena-werknemers vragen ons waar
ze informatie kunnen krijgen. En net nu men bij de
VDAB klaar is met de voorbereidingen, vraagt
minister Landuyt hen om een kopie van het
begeleidingsplan uit te delen. Alsof dat een Vlaamse
maatregel is. Enkele Waalse ministers delen brieven
uit waarin ze de ex-werknemers voorstellen contact
op te nemen met het stadhuis voor informatie. Dat is
beter dan niets, maar toch moeten we dringend voor
één informatiepunt zorgen. Er is weliswaar al voor
een WIS-computer gezorgd, maar die staat in het
Sabena House, een gebouw dat alleen toegankelijk is
voor de hogere kaderleden.

De federale regering heeft 15 miljard frank
vrijgemaakt. Maar dat bedrag omvat ook de
middelen van het Fonds voor de sluiting van
ondernemingen en de werkloosheidsuitkeringen. De
Vlaamse overheid zorgt voor 300 miljoen frank,
maar dat bedrag zal lang niet volstaan om alle ex-
werknemers te begeleiden, laat staan de mensen uit
toeleveringsbedrijven. Eén outplacementprogramma
kost al gauw 80.000 frank.

Hoe ver staat de Vlaamse regering met haar
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begeleidingsplan ? Zijn al de nodige middelen
voorzien ? En wat met de werknemers van de
toeleveringsbedrijven ?

'H�KHHU�-RV�%H[���De Sabéniens weten niet waar ze
terecht moeten. Het is goed dat de gouverneur van
Vlaams-Brabant een belangrijke rol zal spelen bij de
informatie over de sociale begeleiding van ex-
werknemers van Sabena en toeleveringsbedrijven.
Het feit dat zowel de Vlaamse als de federale
regering spreken over de rol van de VDAB en
outplacement sticht verwarring. Hoe zal de Vlaamse
regering de betrokkenen duidelijke antwoorden
geven ?

0LQLVWHU�5HQDDW�/DQGX\W���De Vlaamse regering is
de enige regering van dit land die volledig klaar is
met de voorbereiding van de sociale begeleiding van
het ontslag. Vrijdag is hieromtrent een regerings-
beslissing genomen. Alle ex-werknemers kregen een
brief van de VDAB, waarin, naast informatie, een
telefoonnummer vermeld is waar alle algemene
inlichtingen kunnen verkregen worden. Alle
betrokkenen zijn ook automatisch ingeschreven als
werkzoekende.

De tewerkstellingscel zal morgen operationeel zijn.
Hiervoor zijn we ook afhankelijk van de
medewerking van de Waalse en Brusselse
tegenhangers van de VDAB. Morgen krijgen de ex-
werknemers van Sabena een C4-formulier met
informatie hierover. De tewerkstellingscel kan
werken met VDAB-personeel, maar het zou beter
zijn indien men ook een beroep kon doen op een
twintigtal HRM-medewerkers van Sabena. Hiervoor
is het akkoord van de curatoren noodzakelijk en
minister Daems moet de nodige middelen ter
beschikking stellen.

Het Tewerkstellingspact, met lokale overheden, de
werkgelegenheidsinstellingen van Vlaams-Brabant
en de sociale partners, vergadert momenteel in het
stadhuis van Zaventem. Het Herplaatsingsfonds is
verantwoordelijk en krijgt voldoende middelen voor
outplacement van werknemers van alle failliete
bedrijven die na de gewone individuele begeleiding
nog geen werk gevonden hebben.

Er is geen bevoegdheidsprobleem tussen de
regeringen, we trachten zo goed mogelijk samen te
werken. Duidelijk is dat elke vertraging veroorzaakt
wordt door andere, maar noodzakelijke partners.

'H� KHHU� -RV� %H[� �� De werknemers die door de
curatoren gevorderd zijn om tijdelijk te komen

werken, hebben geen informatie gekregen.

'H� KHHU� -DQ� /DXU\V� �� De verwarring mag niet
onderschat worden : sommigen hebben een
ontslagbrief, anderen een C4-formulier, nog anderen
hebben geen bericht gekregen. De eerste dag was het
genoemde telefoonnummer niet bereikbaar.

Hoeveel geld is nodig voor het Herplaatsingsfonds ?

0LQLVWHU� 5HQDDW� /DQGX\W� �� Wij zorgen voor de
basisinformatie en basisdienstverlening. Wij zijn
echter afhankelijk van andere partners. Dit sociale
drama gebruiken om politieke spelletjes te spelen en
verwarring te scheppen, is ongeoorloofd.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

8LWEHVWHGHQ�YDQ�GH�DIYDORSKDOLQJ�HQ��YHUZHUNLQJ
GRRU�VRPPLJH�JHPHHQWHQ

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Tobback tot mevrouw Dua, Vlaams minister
van Leefmilieu en Landbouw, over het uitbesteden
van de afvalophaling en -verwerking door sommige
gemeenten.

'H�KHHU�%UXQR�7REEDFN���Door de uitbesteding van
de afvalophaling en –verwerking in Aarschot en
Tienen aan de firma Watco, zullen de gezinnen er
9.000 frank per jaar betalen voor de afvalophaling.
Deze sluipende privatisering is sociaal niet
aanvaardbaar en kan illegaal storten en verbranden
in de hand werken. Is de minister van plan om aan
deze prijsstijging en privatisering iets te doen ?

0LQLVWHU�9HUD�'XD� ��Zoals ik al in de commissie
gezegd heb, ben ik zeer bezorgd over het feit dat een
aantal gemeenten zich losscheuren van de
intercommunale en afvalophaling en -verwerking in
concessie geven aan een privéfirma, temeer omdat
slechts één firma dergelijke diensten aanbiedt.
Gemeenten nemen zo’n maatregel vaak uit
ongenoegen over de werking van de
intercommunales. Het nieuwe decreet over de
intergemeentelijke samenwerking ken de werking
van intercommunales verbeteren.

Als minister van Leefmilieu kan ik weinig doen
aangezien het afvalbeleid een gemeentelijke
opdracht is. Ik ben niet bevoegd om tegen de
gemeenten op te treden. Ik ben bereid om in
samenwerking met het parlement decretale
initiatieven te nemen en op die manier te
verhinderen dat gemeenten de afvalophaling en -
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verwerking uitbesteden. Die discussie moet evenwel
grondig gevoerd worden. Voorts heb ik minister Van
Grembergen gevraagd of hij maatregelen tegen de
gemeenten kan overwegen.

Ik ben bereid om mijn steentje bij te dragen in het
kerntakendebat. Diverse actoren kijken blijkbaar met
heel wat enthousiasme naar de afvalsector.
Afvalwerking is een nutsfunctie waarvan de
organisatie in handen van de overheid moet blijven.
Ik hoop dat in het kerntakendebat aan deze twee
voorbeelden aandacht besteed zal worden.

'H� KHHU� %UXQR� 7REEDFN� �� Dat is het meest
uitgebreide en positieve antwoord dat ik over dat
onderwerp al gekregen heb. U kan evenwel de bal
door middel van de voogdij niet terugspelen naar de
gemeenten. Die hebben immers het gevoel dat ze
geen andere keuze hadden omdat er heel wat
onzekerheid bestaat over wat er met de
intercommunales moet gebeuren. Het probleem kan
dan ook alleen maar opgelost worden als er
duidelijkheid geschapen wordt. Dat is de taak van de
minister van Leefmilieu. Ik hoop dat er terzake
concrete initiatieven genomen worden.

0LQLVWHU� 9HUD� 'XD� �� Er zijn momenteel drie
vergunningen voor alternatieve afvalverwerkings-
installaties aangevraagd. Ik hoop dat u er niet voor
pleit om het Drogenbos-dossier opnieuw te bekijken.
Ik vind dat geen goed alternatief.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

,QEUHQJ� YDQ� KHW� 9ODDPV� *HZHVW� LQ� GH
ILQDQFLHULQJ�YDQ�'$7�SOXV

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde zijn de samengevoegde
actuele vragen van de heren Bogaert, Van Rompuy
en Van Goethem tot de heer Van Mechelen, Vlaams
minister van Financiën en Begroting, Innovatie,
Media en Ruimtelijke Ordening, over de inbreng van
het Vlaams Gewest in de financiering van DAT-
plus.

'H� KHHU� $QGUp�(PLHO� %RJDHUW� ��De economische
aspecten van het Sabena-dossier roepen heel wat
vragen op. Op 6 november heeft de federale regering
de afgevaardigden van de deelregeringen uitgeno-
digd met de vraag dat de Vlaamse regering 1 miljard
frank zou investeren in DAT-plus door middel van
de Participatiemaatschappij Vlaanderen (PMV). Die
bevindt zich evenwel nog in de opstartfase.

Het gaat om een federaal dossier waarvoor een

regionale verankering gevraagd wordt. Als er
evenwel te weinig voorwaarden gesteld worden,
zullen bepaalde fouten van het Sabena-dossier naar
de gewesten toegeschoven worden. De Vlaamse
regering heeft wel al een aantal stringente
voorwaarden gesteld, maar die zijn onvoldoende. Er
dient dan ook eerst zekerheid te komen over de
juridische, economische en financiële aspecten van
het dossier. Hoe gaat de Vlaamse regering die
bekomen ? Tegen welke voorwaarden gaat ze
investeren in DAT-plus ? Op welke manier gaat
PMV die taak op zich nemen ?

'H� KHHU� (ULF� 9DQ� 5RPSX\� �� We staan voor het
zwaarste sociale drama sinds de sluiting van de
steenkoolmijnen. Ik stel evenwel vast dat de VLD,
sp·a en Agalev hierover geen vragen stellen.
Niemand voelt zich blijkbaar verantwoordelijk voor
het Sabena-dossier. Premier Verhofstadt zegt dat hij
er van af is. Het sociale plan is goedgekeurd, er zijn
financiers gevonden en de nieuwe maatschappij kan
van start gaan. De federale overheid trekt zich
duidelijk terug uit de luchtvaartsector. De heer Di
Rupo zegt dat de heer Verhofstadt niet
verantwoordelijk wil zijn.

Vlaanderen is er nog niet van af. Men vraagt dat de
Vlaamse regering 1 miljard frank investeert in een
maatschappij waarover de onzekerheid zeer groot is.
PMV heeft dat geld niet. Waar zal de regering
trouwens 1 miljard frank halen ? Het Rekenhof stelt
immers dat er volgend jaar een tekort van 40 miljard
frank zal zijn. Als PMV 1 miljard frank investeert,
dient men 5 miljard frank terug te betalen binnen een
termijn van zes maanden. Er is dan een overschot
van 3 miljard frank. Bovendien bestaat er geen
businessplan. Welke garanties zijn er dat de nieuwe
maatschappij rendabel zal worden ?

Toen ik minister van Economie was, ben ik gestopt
met het geven van geld aan bedrijven in
moeilijkheden. Momenteel investeert het Vlaamse
gewest 1 miljard frank zonder dat het de leiding
heeft over de operatie en zonder dat het over
garanties beschikt. Minister-president Dewael wil
premier Verhofstadt duidelijk tegemoetkomen.

De werknemers in Zaventem weten momenteel
helemaal niet waar de Vlaamse regering mee bezig
is. Hoe kan men een maatschappij opstarten als men
geen middelen en geen businessplan heeft ? Dit
parlement dient meer inbreng te hebben in het
dossier aangezien het gaat om werkgelegenheid in
de Vlaamse regio en om Vlaamse middelen. Welke
rol speelt de Vlaamse overheid ? Iedereen is
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voorstander van DAT-plus, maar men mag de
betrokkenen niets op de mouw spellen : welke
vooruitzichten zijn er nog ?

Wat zijn de bekommernissen van Agalev en sp·a ?
Welke garanties voor tewerkstelling zijn er ?
Vlaanderen zal de gevolgen dragen van een
wanbeleid. Het is onaanvaardbaar dat beloftes niet
nagekomen worden. Dat vergroot de onzekerheid.

'H� YRRU]LWWHU� �� Uw interventie heeft niet het
karakter van een actuele vraag, maar lijkt meer op
een interpellatie. U moet zich houden aan het
Reglement.

'H�KHHU�5RODQG�9DQ�*RHWKHP���Onder druk van de
eerste minister moet Vlaanderen bijspringen om de
nationale trots in de lucht te houden. Ik betwijfel of
het Vlaamse geld goed besteed zal worden. Zo
zouden er airbussen worden overgenomen van
Sabena die Sabena tegen commercieel zeer
ongunstige voorwaarden leasde.

Het Vlaamse geld moet worden ingebracht via de
PMV maar die is nog niet operationeel. Hoelang zal
dat nog duren ? PMV zou via een GIMV-dividend
25 miljoen euro moeten inbrengen, maar daarvoor
zijn er te weinig middelen. De minister-president
heeft in dit verband al verwezen naar andere
financieringskanalen. Welke kanalen bedoelt hij ?

0LQLVWHU�'LUN�9DQ�0HFKHOHQ��� Ik wil oproepen tot
sereniteit. De participatie van Vlaanderen in DAT-
plus is niet zonder ricico’s op politiek,
maatschappelijk en economisch vlak. Ik heb echter
begrepen dat alle democratische partijen deze
participatie steunen in het kader van het sociale
drama dat het failliet met zich heeft meegebracht.

De raad van bestuur van PMV heeft het dossier op 7
november voor het eerst onderzocht. Ik heb de nota
die in dit verband door PMV werd opgesteld vorige
vrijdag aan de Vlaamse regering bezorgd. De
Vlaamse regering heeft vervolgens de opdracht
gegeven om te onderzoeken op welke manier een
participatie van PMV in DAT-plus haalbaar is. Ze
heeft hieraan een aantal financiële en juridische
voorwaarden gekoppeld en de participatie ook
afhankelijk gemaakt van de goedkeuring vanwege
de Europese Commissie en van de naleving van het
principe van gelijke behandeling, ook op fiscaal
vlak.

Na ondertekening van een memorandum of
understanding werd een stuurgroep opgericht. Op 10

november jl. heeft die een overeenkomst gesloten
met de curatoren en DAT over de timing van het bod
op de DAT-aandelen : binnen een maand na het
akkkoord moet het bod ingediend worden. De
haalbaarheid van het dossier wordt momenteel
verder onderzocht. Een essentiële voorwaarde voor
het bod is dat de rentabiliteit kan worden
gegarandeerd.

Ik zal volgende vrijdag een nieuwe nota aan de
Vlaamse ministerraad overhandigen. Daar zullen
bijkomende voorwaarden voor participatie worden
besproken.

We hebben er alle belang bij om in dit dossier zo
redelijk mogelijk te blijven behandelen. De nieuwe
luchtvaartmaatschappij moet zo snel mogelijk
operationeel kunnen worden en moet een voldoende
groot marktaandeel kunnen verwerven.

Ik zal de Commissie voor Economie minutieus
blijven inlichten over dit dossier. We moeten er alles
aan doen om dit initiatief te doen slagen.

'H� KHHU�$QGUp�(PLHO� %RJDHUW� ��Dit dossier moet
inderdaad op een serene manier behandeld worden.
Dat mag echter geen excuus zijn om het parlement
buiten spel te zetten. Als gevolg van de begrotings-
besprekingen kunnen we over deze aangelegenheid
enkel actuele vragen stellen aan de regering.

De Vlaamse regering heeft een voorbeeldfunctie
vervuld in haar aanpak van de sociale problematiek
rond het Sabena-dossier. Een sociaal drama mag
echter geen excuus zijn om het even wat te doen. We
roepen de regering op om voldoende voorwaarden te
stellen voor een Vlaamse participatie en om zich
voldoende in te dekken. Er zouden slechts 200
personen van Sabena opnieuw tewerkgesteld worden
bij DAT-plus, dat is onvoldoende. Vlaanderen mag
dus niet te hard van stapel lopen.

'H�KHHU�(ULF�9DQ�5RPSX\� ��Het actualiteitsdebat
van vorige week was in de eerste plaats informatief
bedoeld. We konden niet onmiddellijk reageren op
de uiteenzetting door de minister-president.

Premier Verhofstadt heeft laten vallen dat er op
korte termijn duizend personen werk zouden kunnen
vinden bij DAT-plus. Op middellange termijn zou
het zelfs gaan om twee- tot drieduizend banen. Het
is bijzonder gevaarlijk om dit soort vooruitzichten
voor te spiegelen. Er zijn geen garanties voor een
dergelijk optimistisch scenario. De oprichting van
een Vlaams luchtvaartfonds maakt me bang : het
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doet me terugdenken aan de nationale sectoren.

De minister neemt een groot risico. Hij mag de
mensen geen illusies geven, met als enige doel de
sociale rust te herstellen.
'H�KHHU�5RODQG�9DQ�*RHWKHP��� Ik deel natuurlijk
de bekommernis om de ontslagen werknemers, maar
misschien was het beter om onze tijd en financiële
middelen in een Vlaamse luchtvaartmaatschappij te
investeren. Ik kreeg trouwens geen antwoord op
mijn vraag of er nog wel financiële middelen
voorhanden zijn.

0LQLVWHU�'LUN�9DQ�0HFKHOHQ���Het onderwerp van
dit debat is niet zozeer of we een Belgische of een
Vlaamse luchtvaartmaatschappij willen, maar wel of
we vanuit DAT een leefbare en rendabele
maatschappij kunnen oprichten die een deel van de
werkloosheid ten gevolge van het faillissement van
Sabena kan opvangen. De stuurgroep moet daar
uitsluitsel over geven.

Het is net om tegemoet te komen aan de vraag naar
de mogelijkheid van een democratische controle
door de Commissie voor Economie, dat we de PMV
oprichten. De GIMV is immers een beursgenoteerd
bedrijf, waardoor het parlement zijn controle niet
langer volledig kan uitoefenen.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

3DUWLFLSDWLH� YDQ� GH� 957� LQ� GH� 9ODDPVH
$XGLRYLVXHOH�5HJLH��9$5�

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Decaluwe tot de heer Van Mechelen,
Vlaams minister van Financiën en Begroting,
Innovatie, Media en Ruimtelijke Ordening, over de
participatie van de VRT in de Vlaamse Audiovisuele
Regie (VAR).

'H�KHHU�&DUO�'HFDOXZH���Via de pers vernemen we
dat de VRT 500 miljoen frank veil heeft voor de
overname van 35 procent van de VUM-aandelen in
de VAR. Bij de bespreking van de
beheersovereenkomst kregen we echter geregeld te
horen dat het geld voor nieuwe initiatieven ontbrak.
Waar in de begroting staan deze middelen
ingeschreven? Heeft deze operatie iets te maken met
de financiële problemen van de VUM ? In het
contract tussen VAR en VRT zou een clausule zijn
opgenomen die de uitstap van de VRT tijdens de
volgende twee jaren mogelijk maakt. Is dat juist ?

De VRT argumenteert dat de openbare omroep door

deze overname wil aantonen dat de band met de
VUM veel minder nauw is dan kwade tongen wel
eens durven beweren. Maar behoort een dergelijke
operatie tot de kerntaken van een openbare omroep,
een omroep die bovendien initiatieven neemt om
meer reclamevrij te worden?

0LQLVWHU� 'LUN� 9DQ� 0HFKHOHQ� �� De
regeringscommissaris heeft me inderdaad gemeld
dat de raad van bestuur van de VRT unaniem heeft
beslist om de gedelegeerd bestuurder verder te laten
onderhandelen met de VUM over de overname van
35 procent van hun aandelen in de VAR. Aangezien
de deal nog niet is afgesloten, ga ik niet in op het
bedrag dat hieraan zal worden gespendeerd. Ik kan
de heer Decaluwe wel zeggen dat zijn cijfers niet
juist zijn.

Is het aangewezen om de participatie van de VRT in
de VAR te verhogen ? De vennootschapsbelasting
leert ons dat een opheffing van de VAR slechts in
een beperkt aantal gevallen mogelijk is, terwijl een
eenzijdige opzegging door de VRT automatisch tot
een schadeclaim zou leiden. De regerings-
commissaris kijkt nauwgezet toe op de wettelijkheid
en de gegrondheid van de beslissingen die worden
genomen. Hij onderzoekt ook of er waterdichte
garanties zijn die de keuze voor de overname van de
aandelen verantwoorden. Indien nodig, kan hij tegen
deze beslissingen bij mij beroep aantekenen.

Het is politiek een positieve zaak dat de VUM als
belangrijke partner uit de VAR verdwijnt, omdat
speculaties over te nauwe banden zo de wereld uit
worden geholpen. Bovendien moet worden
nagegaan of de economische toegevoegde waarde
die de VUM biedt, de jaarlijks uitgekeerde
dividenten verantwoordt.

Voor het eerst werd in de beheersovereenkomst
tussen de VRT en de Vlaamse overheid bepaald dat
de reclame-inkomsten niet boven een bepaald
plafond mogen uitkomen, terwijl er heel wat
initiatieven zijn om tot meer reclamearme
programma’s te komen.

Dit toont aan dat we op de goede weg zijn. De
ervaring leert ons ondertussen dat de meeste
mediagroepen een eigen regie blijken te hebben, dus
ongewoon is dat zeker niet.

'H� KHHU� &DUO� 'HFDOXZH� �� Er bestaat dus nog
onduidelijkheid over het precieze bedrag. Maar waar
zal de VRT deze financiële middelen halen ? We
zullen de heer De Graeve daar maandag in de
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commissie over ondervragen.

Is er een band met de financiële problemen van de
VUM ? Gaat het hier om een onrechtstreekse
subsidie van een noodlijdende krant?

0LQLVWHU� 'LUN� 9DQ� 0HFKHOHQ� �� De
onderhandelingen tussen de VRT en VUM waren al
gestart voor de financiële problemen van de VUM
publiek gemaakt werden. Natuurlijk versterkt dit
alles wel de onderhandelingspositie van de VRT.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

1LHXZH�&$2�YRRU�GH�9ODDPVH�DPEWHQDUHQ

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
mevrouw De Maght tot de heer Van Grembergen,
Vlaams minister van Binnenlandse Aangelegen-
heden, Ambtenarenzaken en Buitenlands Beleid,
over de nieuwe CAO voor de Vlaamse ambtenaren.

0HYURXZ�$QQ\�'H�0DJKW�$HOEUHFKW���Het bericht
dat de CAO 2001-2002 voor de Vlaamse
ambtenaren was afgesloten, verheugde me, maar de
inhoud stelde me teleur. Voor een eerste fase zou 1
miljard frank worden uitgetrokken voor het
optrekken van eindejaarstoelages en vakantie-
toeslagen. Een eenvoudige berekening vertelt ons
echter dat dit bedrag ontoereikend is, er zou
minstens 1,4 miljard frank nodig zijn.

Bovendien kregen we te horen dat momenteel nog
wordt onderhandeld over de terugbetaling van
abonnementen bij fitnesscentra. Waar zal men al het
geld halen om de gedane beloftes in te vullen?

0LQLVWHU� 3DXO� 9DQ� *UHPEHUJHQ� �� Het gaat om
ongeveer 23.000 ambtenaren van het ministerie van
de Vlaamse Gemeenschap en van de VOI’s
(Vlaamse Openbare Instellingen). In het onderwijs
werd voor iedereen een lineaire loonsverhoging van
drie procent bekomen, waarvan de totale kostprijs 28
miljard frank bedroeg. Naar aanleiding van de Witte
Woede heeft deze regering bij haar aantreden een
verbetering van de lonen in de sector mogelijk
gemaakt. Ook de politie kent een sterke
loonsverhoging. De ambtenaren waarmee wij
samenwerken vragen zich dan ook af welke
loonsverhoging we voor hen in petto hebben.

Het bereikte resultaat is behoorlijk, al zijn de
toegekende loonsverhogingen beperkt. Vanaf nu
zullen de vakantie- en eindejaarstoelagen van de
ambtenaren namelijk vergelijkbaar zijn met die van

de privé-sector. Er zijn nog een aantal andere
afspraken gemaakt. Zo is het de bedoeling de
ambtenaren te stimuleren om aan sport te doen.
Wanneer ze zich aansluiten bij een sportclub, zal een
deel van het lidmaatschapsgeld terugbetaald worden.
Er werd ook ingespeeld op het fietsgegeven en op de
problemen die het gevolg zijn van de lange
afstanden die sommigen moeten afleggen.

Ik wil de ongerustheid over de financiële
consequenties van deze CAO wegnemen. Voor het
begrotingsjaar 2001 is een bedrag van 376 miljoen
frank vereist. De maatregelen gaan immers dit jaar al
in. Voor het begrotingsjaar 2002 gaat het om 1, 063
miljard frank, voor 2003 om 1,265 miljard frank en
voor 2004 om 1,372 miljard frank. Het is dus een
recurrent gegeven.

De discussie over het nieuwe verloningsbeleid moet
nog gevoerd worden. We willen dit debat voeren in
samenspraak met de vertegenwoordigers van het
personeel. Dit vraagt tijd en luisterbereidheid. In elk
geval heeft de CAO die nu werd afgesloten als
resultaat dat er rust heerst bij de ambtenaren van de
Vlaamse Gemeenschap en van de VOI’s, terwijl dit
in vele andere diensten en sectoren niet het geval is.
Ik meen dat de prijs die we daarvoor betaald hebben
niet onredelijk is.

0HYURXZ� $QQ\� 'H�0DJKW�$HOEUHFKW� �� Uiteraard
is iedereen het ermee eens dat de ambtenaren goed
moeten betaald worden voor hun werk. Mijn vraag
ging echter over de verrekening. De ministers geeft
de cijfers voor elk jaar afzonderlijk, maar in feite
moeten alle bedragen bij elkaar opgeteld worden.
Zullen we die kosten over enkele jaren nog kunnen
betalen ? Zal men in de toekomst de belastingen niet
moeten verhogen om de beloftes van vandaag te
kunnen blijven betalen ?

Men kan zich trouwens ook afvragen waarom er
geen financiële tussenkomst voorzien is voor iemand
die niet sportminded is, maar liever naar een
cultureel centrum gaat.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

5LFKWOLMQHQ�YRRU�GH�RSPDDN�YDQ�GH�JHPHHQWHOLMNH
EHJURWLQJHQ

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Van Aperen tot de heer Van Grembergen,
Vlaams minister van Binnenlandse Aangelegen-
heden, Ambtenarenzaken en Buitenlands Beleid,
over de richtlijnen voor de opmaak van de
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gemeentelijke begrotingen.

'H�KHHU�-XO�9DQ�$SHUHQ���Op dit ogenblik zijn alle
gemeenten bezig met het opmaken van hun
begroting.

In 2002 zullen de gemeenten beschikken over
belangrijke inkomsten die voortvloeien uit de
verkoop van Telenet. Alle gemeenten hebben trou-
wens al de rondzendbrief van 25 oktober ontvangen
waarin staat hoe die inkomsten kunnen worden
ingeschreven. Een deel kan namelijk ingeschreven
worden op de buitengewone dienst en een deel op de
gewone dienst.

Het maakt voor de begroting een groot verschil uit
of deze inkomsten op het begin of op het einde van
het jaar overgemaakt worden, want de te verwachten
interesten zijn op zich al een belangrijke bron van
inkomsten. Wanneer kunnen de gemeenten deze
inkomsten verwachten ?

Anderzijds zegt de rondzendbrief dat de buiten-
gewone ontvangsten moeten gebruikt worden voor
buitengewone uitgaven. De gewone ontvangsten die
geboekt werden op de gewone dienst kunnen
gebruikt worden voor de pensioenfondsen of voor
overboeking naar de buitengewone dienst.

Volgens mij moet men de inkomsten die werden
ingeschreven voor de gewone dienst ook effectief
voor de gewone dienst kunnen gebruiken. Hoe
moeten de inkomsten voor de gewone dienst nu
eigenlijk worden gebruikt ?

0LQLVWHU�3DXO�9DQ�*UHPEHUJHQ� ��De situatie van
de inkomsten uit Telenet is afhankelijk van de vraag
of het gaat om een zuivere of een gemengde
intercommunale. Voor de gemengde inter-
communales, die aandelen hadden in Telenet, werd
de overeenkomst afgesloten in maart 2001 en
kunnen de gelden verwacht worden aan het einde
van deze maand of in december van dit jaar. De
gelden kunnen dus ingeschreven worden.

Ik heb een rondzendbrief gestuurd waarin ik stelde
dat men rekening dient te houden met de algemene
schuldsituatie en met de pensioensituatie. Deze
gelden kunnen ook gebruikt worden voor
investeringen. Dit eenmalige fortuin moet dus met
visie gebruikt worden.

Binnen de zuivere intercommunales is er een
afspraak dat deze gelden niet zullen ingebracht
worden in de gemeentes. Ze zullen gebruikt worden

voor het functioneren van de kabel.

Voor de gemengde intercommunales kan de verkoop
van het kabelnet normalerwijs begin 2002 afgehan-
deld worden. Deze gelden mogen verwacht worden
in de loop van volgend jaar. Ook in dat geval zal ik
vragen de gelden een verstandige bestemming te
geven.

'H�KHHU�-XO�9DQ�$SHUHQ� ��De minister is niet erg
duidelijk geweest. Hij had ook gewoon kunnen
vragen de gelden naar eigen wijsheid te besteden. De
rondzendbrief had kunnen bepalen dat ze kunnen
gebruikt worden voor pensioenvorming en voor
overbrenging naar de buitengewone dienst.

Zou het niet beter geweest zijn te bepalen dat een
klein dividend kan gebruikt worden voor de gewone
dienst en dat het grootste deel, afkomstig van de
aandelen en van de meerwaarde, onmiddellijk
geboekt dient te worden in de buitengewone dienst,
zodat deze gelden niet kunnen gebruikt worden voor
recurrente uitgaven. Dat is hier niet het geval en dat
is niet logisch.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

+XPDQLWDLUH� KXOS� YDQXLW� 9ODDQGHUHQ� DDQ� GH
$IJKDDQVH�EHYRONLQJ

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Hostekint tot de heer Dewael, minister-
president van de Vlaamse regering, over humanitaire
hulp vanuit Vlaanderen aan de Afghaanse bevolking.

Minister Van Grembergen zal op deze actuele vraag
antwoorden.

'H�KHHU�3DWULFN�+RVWHNLQW���Vorige vrijdag besliste
de Vlaamse regering om binnen de humanitaire hulp
van de Europese Unie voor 200 miljoen frank steun
te verlenen aan de Afghaanse bevolking. Overweegt
de Vlaamse regering om een gelijkwaardig bedrag
vrij te maken ?

0LQLVWHU� 3DXO� 9DQ� *UHPEHUJHQ� �� Ik heb de
administratie Buitenlandse Aangelegenheden op 25
oktober gevraagd een dossier samen te stellen over
eventuele hulp aan Afghaanse vluchtelingen. Zodra
het klaar is, zal ik het voorleggen aan de Vlaamse
regering. Op de begrotingspost Noodhulp is 75
miljoen frank beschikbaar. Een deel van die midde-
len zijn al gebruikt en daarom stel ik voor om voor
Afghanistan 20 miljoen frank vrij te maken. Het
federale bedrag kunnen wij onmogelijk evenaren.
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'H� KHHU� 3DWULFN�+RVWHNLQW� �� Ik ben tevreden met
het antwoord. Is er overleg met de Europese Unie
gepland ?

0LQLVWHU�3DXO�9DQ�*UHPEHUJHQ� ��We gaan altijd
na hoe we de middelen zo zinvol mogelijk kunnen
spenderen.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

'H�DVSHFWHQ�PLOLHX�HQ�GXXU]DPH�RQWZLNNHOLQJ� LQ
KHW��NDGHU�YDQ�RYHUKHLGVRSGUDFKWHQ

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
mevrouw Vertriest tot de heer Dewael, minister-
president van de Vlaamse regering, over de aspecten
milieu en duurzame ontwikkeling in het kader van
overheidsopdrachten.

Minister Van Grembergen zal op deze actuele vraag
antwoorden.

0HYURXZ� ,VDEHO� 9HUWULHVW� �� Einde deze maand
buigt de Europese ministerraad voor de Interne
Markt zich over een voorstel van de Europese
Commissie om de regeling over de overheids-
opdrachten te hervormen.

Als de voorgestelde richtlijnen worden goedgekeurd,
mag de Vlaamse regering niet langer rekening
houden met de aspecten milieu en duurzame
ontwikkeling bij het toekennen van overheids-
opdrachten. Wat zal de Vlaamse regering doen om
die criteria te behouden ?

0LQLVWHU�3DXO�9DQ�*UHPEHUJHQ� ��Hoe beperkend
de Europese richtlijn inzake selectiecriteria ook is,
rekening houden met milieu- en omgevingsfactoren
blijft toegestaan.

De Europese richtlijn inzake gunningscriteria
daarentegen kan op een heel ruime manier
geïnterpreteerd worden. Bovendien wordt het belang
van milieukwaliteit in de richtlijn 2001-274 sterk
benadrukt. We zullen rekening houden met uw
bekommernissen tijdens de onderhandelingen, maar
de toestand is niet zo negatief als u denkt.

0HYURXZ� ,VDEHO� 9HUWULHVW� �� U overtuigt me niet
helemaal. Uit wat ik hoor wordt het ook voor de
lokale besturen moeilijk om in hun aankoopbeleid
bijvoorbeeld rekening te houden met het
productieproces.

0LQLVWHU�3DXO�9DQ�*UHPEHUJHQ� �� Ik zal rekening

houden met uw opmerkingen.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

9HUNHHUVYHLOLJKHLG�RS�VWHGHOLMNH�JHZHVWZHJHQ

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Holemans tot de heer Stevaert, minister vice-
president van de Vlaamse regering, Vlaams minister
van Mobiliteit, Openbare Werken en Energie, over
de verkeersveiligheid op stedelijke gewestwegen.

'H� KHHU� 'LUN� +ROHPDQV� �� Na de recente
verkeersongelukken heeft het stadsbestuur van Gent
besloten een noodplan verkeersveiligheid op te
stellen. Omdat het nog even zal duren vooraleer de
voorgestelde en goedgekeurde structurele
maatregelen gerealiseerd zijn, wordt een aantal
tijdelijke ingrepen voorgesteld. Zo worden de
rijvakken op de Gasmeterlaan tijdelijk versmald. Is
het mogelijk om in heel Vlaanderen tijdelijke
maatregelen in te voeren ?

0LQLVWHU� 6WHYH� 6WHYDHUW� �� In afwachting van
duurzame structurele ingrepen, zijn tijdelijke
maatregelen zeker toegestaan. Tijdens deze
kabinetsperiode wordt liefst 70 miljard frank extra
besteed aan mobiliteit. Het grootste deel van dat
bedrag wordt gebruikt ter verbetering van de
verkeersveiligheid. Een goede infrastructuur is
absoluut nodig, maar lang geen garantie. Niet de
wegen zijn fout, wel de automobilisten.

Wie in Nederland 120 kilometer per uur rijdt, rijdt
iedereen voorbij. Wie in België 120 kilometer per
uur rijdt, wordt door iedereen ingehaald. Het is toch
niet omdat 95 procent van de automobilisten zich
niet aan de snelheidsbeperkingen houden, dat we de
minimumsnelheid moeten verhogen.

Een zestigtal steden en gemeenten hebben de
Vlaamse overheid gevraagd een onbemande camera
te installeren. Wij kunnen er jaarlijks honderd
plaatsen. Voorwaarde is wel dat het parket de
overtredingen ook opvolgt. Dat is volgens mij de
beste snelheidsbegrenzer. Die zit trouwens in het
hoofd van de mensen en kan in werking gesteld
worden met camera’s en pv’s.

Tijdelijke en structurele infrastructuuringrepen
gecombineerd met een gepast ingrijpen van het
parket zal het aantal verkeersslachtoffers doen
verminderen.

'H�KHHU�'LUN�+ROHPDQV���De inrichting van de weg
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nodigt soms uit tot overdreven snelheid. Ik ben
verheugd dat noodmaatregelen mogelijk zijn en
hoop dat de onbemande camera’s op goede plaatsen
komen.

0LQLVWHU� 6WHYH� 6WHYDHUW� �� De overheid kan
inderdaad in gebreke zijn maar dat is geen excuus
om te snel of onaangepast te rijden.
'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

9HUVWXUHQ� YDQ� HHQWDOLJ� (QJHOVH� XLWQRGLJLQJHQ
YRRU� HHQ� FRQIHUHQWLH� GRRU� KHW�0LQLVWHULH� YDQ� GH
9ODDPVH�*HPHHQVFKDS

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Van Nieuwenhuysen tot de heer Stevaert,
minister vice-president van de Vlaamse regering,
Vlaams minister van Mobiliteit, Openbare Werken
en Energie, over het versturen van eentalig Engelse
uitnodigingen voor een conferentie door het
Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap.

'H� KHHU� /XN� 9DQ� 1LHXZHQKX\VHQ� �� Een
uitnodiging voor een conferentie, georganiseerd in
het kader van het Belgisch voorzitterschap door het
ministerie van de Vlaamse Gemeenschap, is enkel
opgesteld in Engels. Dat is een overtreding van de
taalwetgeving inzake bestuurszaken, die het
Nederlands voorschrijft voor communicatie met de
bevolking.

Erkent de minister dat ? Hoe brengt hij dat in
overeenstemming met de pogingen van de
opeenvolgende Vlaamse regeringen om het gebruik
van het Nederlands te erkennen en te handhaven in
de Europese Unie ?

0LQLVWHU�6WHYH�6WHYDHUW���Het is inderdaad een fout.
Ik heb de opdracht gegeven aan de administratie om
daarop te letten in de toekomst.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

8LWUHLNLQJ�YDQ�GH�3ULMV�GHU�1HGHUODQGVH�/HWWHUHQ

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Vandenbossche tot de heer Anciaux, Vlaams
minister van Cultuur, Jeugd, Sport, Brusselse Aan-
gelegenheden en Ontwikkelingssamenwerking, over
de uitreiking van de Prijs der Nederlandse Letteren.

'H�KHHU�'DQ\�9DQGHQERVVFKH� ��Het incident over
de uitreiking van de Prijs der Nederlandse Letteren
noopt ons tot nadenken over de relatie tussen de
Nederlandse Taalunie en de Vlaamse overheid. Het

is niet duidelijk of de minister of het hof zelf
ingegrepen heeft. Hoe moeten we de beslissing
interpreteren ? Het geld zal blijkbaar op de rekening
van de heer Reve gestort worden en hij zal de
oorkonde per post ontvangen. Wie nam het
initiatief : het hof of de minister ?

0LQLVWHU�%HUW�$QFLDX[� �� Ik wil geen afbreuk doen
aan de verdienste van de heer Reve. Door zijn
gezondheidstoestand kan men enkel via de heer
Schafthuizen communiceren met de schrijver. Uit
zijn verklaringen aan de pers in verband met de
uitreiking kon afgeleid worden dat er moeilijkheden
zouden rijzen. Daarom heb ik, als minister, maar ook
als voorzitter van het comité van ministers van de
Nederlandse Taalunie beslist de prijs niet te laten
uitreiken door het hof. De heer Schafthuizen heeft,
in naam van de heer Reve, duidelijk gemaakt dat hij
geen andere officiële uitreiking wenst. Ik heb dus
gekozen voor de minst slechte oplossing.

'H� KHHU� 'DQ\� 9DQGHQERVVFKH� �� Er dient wel
nagedacht te worden over de consequenties van deze
beslissing en over de uitreikingsprocedure van de
Prijs der Nederlandse Letteren. Los van de rol van
de heer Schafthuizen vind ik het jammer voor de
heer Reve.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

���������WHOHYLVLHVSRW�RS�GH�957

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Denys tot de heer Anciaux, Vlaams minister
van Cultuur, Jeugd, Sport, Brusselse
Aangelegenheden en Ontwikkelingssamenwerking,
over de 11.11.11-televisiespot op de VRT.

'H� KHHU� $QGUp� 'HQ\V� �� Ik heb het moeilijk met
niet-politieke organisaties die voor 80 procent door
de overheid gesubsidieerd worden en toch aan
politiek doen. Ik krijg het evenwel nog moeilijker als
de bestaansreden van dergelijke organisaties
liefdadigheid is en men langs die weg een politieke
boodschap verkondigt.

11.11.11 doet aan politiek door middel van een
televisiespot, die door de heer Slangen gemaakt is.
Daarin wordt de vraag gesteld wat al dan niet op het
menu van de EU-top in Laken moet staan.

Het verbaast me dat in de beleidsbrief van minister
Anciaux staat dat hij de politieke rol van 11.11.11
wil verstevigen en de organisatie subsidies wil
geven. Ik respecteer de educatieve opdracht en de
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geldinzamelingsactie van 11.11.11, maar ik ben het
er niet mee eens dat de organisatie zich met
belastinggeld richt op politieke acties.

0LQLVWHU�%HUW�$QFLDX[���Als indirecte actor binnen
de ontwikkelingsorganisatie wordt 11.11.11
ondersteund door de federale overheid. Ik ben
verbaasd dat deze vraag gesteld wordt.
Als koepel van de NGO’S heeft 11.11.11 een
belangrijke rol te spelen in het politieke
bewustmakingsproces. Dat is een fundamenteel
aspect van zijn werking.

Bovendien meen ik dat elke organisatie een politieke
mening dient te formuleren over die aspecten
waarvoor ze opgericht is.

Voorts ondersteun ik de oproep voor de Tobintaks
en de kwijtschelding van de schulden. Het is wel
belangrijk dat men ook positieve aspecten aan bod
laat komen. Ik geef toe dat de boodschap soms
choquerend is, maar dat is nodig om reacties uit te
lokken. �$SSODXV�ELM�VSÂD��$*$/(9�HQ�98	,'�

'H�KHHU�$QGUp�'HQ\V���Iedere organisatie heeft het
recht om aan politiek te doen, maar niet-politieke
organisaties kunnen dat niet doen met overheidsgeld.

Uit de beleidsbrief van minister Anciaux leid ik af
dat hij de politieke rol van 11.11.11 wil versterken.
Ik vind dat die organisatie gesubsidieerd mag
worden voor haar educatieve opdracht, maar het is
bijzonder gevaarlijk om met overheidsgeld aan
politiek te doen onder het mom van liefdadigheid.

Veel jongeren die meehelpen aan de 11.11.11-
campagne, onderschrijven de politieke boodschap
trouwens niet.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

6DPHQVWHOOLQJ� YDQ� GH� UDGHQ� YDQ� EHVWXXU� YDQ� GH
JHPHHQVFKDSVFHQWUD�LQ�%UXVVHO

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Lootens-Stael tot de heer Anciaux, Vlaams
minister van Cultuur, Jeugd, Sport, Brusselse
Aangelegenheden en Ontwikkelingssamenwerking,
over de toepassing van het decreet lokaal
cultuurbeleid met betrekking tot de samenstelling
van de raden van bestuur van de
gemeenschapscentra in Brussel.

'H� KHHU� 'RPLQLHN� /RRWHQV�6WDHO� �� Ik heb
vernomen dat het VGC-college een circulaire zal

versturen naar de 22 gemeenschapscentra in Brussel.
Daarin staat dat de VGC de politieke
vertegenwoordigers in de raden van bestuur wil
terugtrekken.

Die strategie is erop gericht om de
vertegenwoordigers van het VB te weren. Het
decreet lokaal cultuurbeleid maakt dat mogelijk. Als
argument gebruikt men de term depolitisering. Ik
ben daar niet tegen, maar ik verzet me wel tegen het
afschaffen van de evenredige politieke
vertegenwoordiging.

Alle politieke vertegenwoordigers, behalve het VB,
zullen opnieuw opgevist worden als deskundigen.
Hetzelfde is al gebeurd in de raad van bestuur van de
UGent en bij de oprichting van de VZW Stadskrant.
Welke garanties kan u geven dat het decreet lokaal
cultuurbeleid niet misbruikt wordt om mensen om
partijpolitieke redenen uit instellingen te weren ?

0LQLVWHU� %HUW� $QFLDX[� �� Het Vlaams Parlement
heeft het decreet op het lokaal cultuurbeleid
goedgekeurd. Drie beheersmogelijkheden werden in
dat decreet overgenomen uit het cultuurpactdecreet
van 28 januari 1974. Het gaat meer specifiek om de
beheersvormen die worden uitgewerkt in de
artikelen 9b en 9c van het cultuurpactdecreet.

Het decreet biedt onder meer de mogelijkheid om
deskundigen zitting te laten hebben in de
beheersorganen, in plaats van gemeenteraadsleden.
Ik zie dus geen enkel probleem. Het is niemands
bedoeling om wie dan ook uit de beheersorganen te
weren. De keuze uit de verschillende
beheersmogelijkheden komt toe aan de VGC.

'H� KHHU� 'RPLQLHN� /RRWHQV�6WDHO� �� Vindt u het
normaal dat meer dan 30 procent van de Vlamingen
uit de beheersorganen van de gemeenschapscentra
worden geweerd ? Deze instellingen worden met
belastingsgeld gefinancierd. �$SSODXV�ELM�KHW�9%�

0LQLVWHU� %HUW� $QFLDX[� �� Het decreet lokaal
cultuurbeleid biedt de mogelijkheid om deskundigen
aan te stellen. Deze mogelijkheid bestond trouwens
reeds in het cultuurpactdecreet, dat gesteund wordt
door elke rechtgeaarde democraat.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

0('('(/,1*�9$1�'(�9225=,77(5

'H� YRRU]LWWHU� �� We onderbreken thans de
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vergadering voor een evacuatie-oefening.

- 'H�YHUJDGHULQJ�ZRUGW�JHVFKRUVW�RP�������XXU�

- 'H�YHUJDGHULQJ�ZRUGW�KHUYDW�RP�������XXU�

Ik dank iedereen voor de discipline bij deze
evacuatie-oefening.

922567(//(1�9$1�5(62/87,(

$IVFKHLGLQJ� YDQ� 9ODDQGHUHQ� YDQ� 1HGHUODQG� LQ
����

%HVSUHNLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is het voorstel van
resolutie van de heren Verrijken, Penris en Aers
betreffende de oprichting van een
vriendschapstentoonstelling door Vlaanderen in
Nederland in verband met de afscheiding van
Vlaanderen van Nederland in 1830.

Dit voorstel van resolutie werd door de commissie
verworpen.

Bij brief van 25 oktober 2001 heeft de heer
Verrijken verzocht het op de agenda van de plenaire
vergadering te plaatsen.

Conform artikel 69, punt 5 van het Reglement van
het Vlaams Parlement moeten wij ons bij zitten en
opstaan uitspreken over het aanvatten van de
bespreking.

'H� KHHU� 0LHO� 9HUULMNHQ� �� De bespreking van dit
voorstel van resolutie kan interessant zijn voor alle
Vlaamse volksvertegenwoordigers. Ik wil met alle
plezier even uitweiden over de grappige
misvattingen die er bestaan over Nederlanders en
Vlamingen. De oprichting van een
vriendschapstentoonstelling zou ideaal zijn om deze
misverstanden uit de wereld te helpen en de
Nederlanden weer wat dichter bij mekaar te brengen.

- +HW� DDQYDWWHQ� YDQ� GH� EHVSUHNLQJ�ZRUGW�PHW� ��
VWHPPHQ�WHJHQ����QLHW�DDQJHQRPHQ�

3UREOHPDWLHN� YDQ� GH� WH� ]ZDUH� ERHNHQWDVVHQ� ELM
VFKRROJDDQGH�NLQGHUHQ

%HVSUHNLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is het voorstel van

resolutie van mevrouw Dillen betreffende de
problematiek van de te zware boekentassen bij
schoolgaande kinderen.

De bespreking is geopend.

De heer Kris Van Dijck, verslaggever, verwijst naar
het schriftelijk verslag.

'H� KHHU� *LOEHUW� 9DQ� %DHOHQ� �� De te zware
boekentassen bij schoolgaande kinderen vormen
inderdaad een ernstig probleem. Toch zullen we dit
voorstel van resolutie niet goedkeuren, omdat in het
tweede deel ervan aan de Vlaamse regering wordt
gevraagd hiervoor een regelgeving uit te werken.
Wij zijn echter van mening dat dit niet de geëigende
weg is om het probleem op te lossen. Wij sluiten ons
aan bij de minister, die voorstelt om op verschillende
niveaus aan sensibilisatie te doen. Zij wil dit
aankaarten in het overleg met de CLB’s, en bij de
koepelorganisaties van leerlingenraden en
ouderverenigingen.

0HYURXZ�0DULMNH�'LOOHQ���Ik dank de verslaggever
voor zijn verslag. De mening van de heer Van
Baelen verbaast me enigszins. Na een zeer
vruchtbare en interessante bespreking werd dit
voorstel van resolutie immers door de commissie
aangenomen. Aangezien de minister niet aanwezig
was bij de bespreking, vind ik het nogal moeilijk me
bij de minister aan te sluiten.

'H�YRRU]LWWHU���De bespreking is gesloten.

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over het voorstel van resolutie van
mevrouw Dillen betreffende de problematiek van de
te zware boekentassen bij schoolgaande kinderen.

- +HW� YRRUVWHO� YDQ� UHVROXWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ� WHJHQ� ��� ELM� ��� RQWKRXGLQJHQ� QLHW
DDQJHQRPHQ�

027,(6�9$1�$$1%(9(/,1*

/HUDUHQWHNRUW� HQ� KHW� ORRSEDDQHLQGH� YDQ� GH
OHUDUHQ

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJHQ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de motie van aanbeveling van de
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heer Martens, mevrouw Heeren, de heren De Meyer,
Van Rompuy en Vanleenhove en mevrouw Van
Hecke tot besluit van het op 24 oktober 2001 in
plenaire vergadering gehouden actualiteitsdebat over
het lerarentekort en het loopbaaneinde van de
leraren.

'H� KHHU� /XF� 0DUWHQV� �� Twee overwegingen uit
deze motie van aanbeveling zijn zeer belangrijk. Ten
eerste kent het onderwijslandschap een eigen
dynamiek, maar moeten wij er ondertussen wel voor
zorgen dat alle betrokkenen vertrouwen hebben in de
goede afloop en sereen willen meewerken aan
veranderingen.

Ten tweede is de herschikking waarvan hier sprake
budgettair niet neutraal en kan zij dus niet worden
losgekoppeld van de conclusies die zullen worden
getrokken uit de studie naar de objectiveerbare
verschillen. Wij vragen dan ook met deze conclusies
rekening te houden.

- 'H� PRWLH� YDQ� DDQEHYHOLQJ� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ�WHJHQ����QLHW�DDQJHQRPHQ�

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de motie van aanbeveling van de
heer Van Hauthem tot besluit van het op 24 oktober
2001 gehouden actualiteitsdebat over het
lerarentekort en het loopbaaneinde van de leraren.

- 'H� PRWLH� YDQ� DDQEHYHOLQJ� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ�WHJHQ����QLHW�DDQJHQRPHQ�

0(7�5('(1(1�20./('(�027,(6

3Rs]LHFHQWUXP�LQ�*HQW

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJHQ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de met redenen omklede motie van
mevrouw De Gryze en de heer Aers tot besluit van
de op 16 oktober 2001 door mevrouw De Gryze in
commissie gehouden interpellatie tot de heer
Anciaux, Vlaams minister van Cultuur, Jeugd, Sport,
Brusselse Aangelegenheden en Ontwikkelings-
samenwerking, over de financiële problemen van het
Poëziecentrum in Gent.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ�WHJHQ����QLHW�DDQJHQRPHQ�

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met

redenen omklede motie van de heren Holemans,
Vandenbossche, Keulen en Roegiers tot besluit van
de op 16 oktober 2001 door mevrouw De Gryze in
commissie gehouden interpellatie tot de heer
Anciaux, Vlaams minister van Cultuur, Jeugd, Sport,
Brusselse Aangelegenheden en Ontwikkelings-
samenwerking, over de financiële problemen van het
Poëziecentrum in Gent.

- 'H�PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ���
VWHPPHQ�ELM���RQWKRXGLQJ�DDQJHQRPHQ�

,QLWLDWLHYHQ� YDQ� GH� )UDQVH� *HPHHQVFKDS� RI� KHW
:DDOV�*HZHVW�LQ�9ODDQGHUHQ

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de met redenen omklede motie van
de heer Van Nieuwenhuysen en mevrouw De Lobel
tot besluit van de op 16 oktober 2001 door de heer
Van Nieuwenhuysen in commissie gehouden
interpellatie tot de heer Dewael, minister-president
van de Vlaamse regering, over de voortdurende
initiatieven van de Franse Gemeenschap of het
Waals Gewest in Vlaanderen.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW�� ZDW� GH
JHPHHQVFKDSVDDQJHOHJHQKHGHQ� EHWUHIW�� PHW� ��
VWHPPHQ� WHJHQ� ��� ELM� ��� RQWKRXGLQJHQ� HQ�� ZDW
GH� JHZHVWDDQJHOHJHQKHGHQ� EHWUHIW�� PHW� ��
VWHPPHQ� WHJHQ� ��� ELM� ��� RQWKRXGLQJHQ� QLHW
DDQJHQRPHQ�

'H� KHHU� /XN� 9DQ� 1LHXZHQKX\VHQ� �� Ik heb me
onthouden bij de stemming om mijn verwondering
uit te drukken over het stemgedrag van sommige
collega’s. Enkele weken geleden hebben ze namelijk
een nieuwe partij opgericht waarvan de voorzitter,
de heer Bourgeois, een persmededeling heeft
verspreid waarvan de bewoordingen exact
overeenstemmen met de inhoud van deze motie.

)LQDQFLsOH� JHYROJHQ� YDQ� GH� SROLWLHKHUYRUPLQJ
YRRU�GH�JHPHHQWHQ

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de met redenen omklede motie van
de heren Penris en Verrijken en mevrouw De Lobel
tot besluit van de op 16 oktober 2001 door de heren
De Roo en Matthijs in commissie gehouden
interpellaties tot de heer Van Grembergen, Vlaams
minister van Binnenlandse Aangelegenheden,
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Ambtenarenzaken en Buitenlands Beleid,
respectievelijk over de financiële gevolgen van de
politiehervorming voor de gemeenten en over de
dreigende problemen voor de gemeentelijke
begroting en de inplaatsstelling van de lokale politie.

'H�KHHU�(ULN�0DWWKLMV���We zullen deze motie niet
goedkeuren. Tijdens de interpellatie van de heer De
Roo en van mezelf is minister Van Grembergen
volledig tegemoet gekomen aan onze vraag. Ik wil
hier enkele van zijn uitspraken citeren. De federale
regering bevestigt na de State of the Union van 9
oktober 2001 dat de politiehervorming voor de
gemeenten een budgettair neutrale zaak dient te zijn.
Daartoe zal ze aanvullende maatregelen nemen om
hogere kosten te vermijden.

De gemeenten kunnen zich bij het vaststellen van
hun gemeentelijke dotatie baseren op de kosten van
de werking van de politie voor de invoering van het
nieuwe statuut van het politiepersoneel. De
nettokosten voor de gemeenten moeten dus dezelfde
blijven. De minister-president en de Vlaamse
regering hebben zich aangesloten bij onze
bezorgdheid. We rekenen erop dat de federale
overheid haar doelstellingen zal realiseren. Het is
dus niet de bedoeling deze kosten te dragen met de
middelen die beschikbaar zullen zijn door de
verhoging van het Gemeentefonds. De minister-
president heeft zich daarbij aangesloten in een
interview aan De Standaard .

Minister Van Grembergen stelde dat er een zuiver
belangenconflict ontstaat tussen de federale en de
Vlaamse overheid indien er op federaal niveau geen
oplossing wordt gevonden. Als dat het geval is,
zullen wij hierover een motie betreffende een
belangenconflict indienen. �$SSODXV�ELM�&'	9��

'H�KHHU� -DQ� 3HQULV� ��Wij zullen het voorstel toch
goedkeuren. Als lid van de oppositie heb ik geleerd
dat men de woorden van een minister nooit mag
geloven. Ook wanneer een voorstel wordt
aangenomen, mag men er niet van uitgaan dat het
uitgevoerd wordt. Daarom vraag ik de collega’s van
de oppositie dat ze hun stemgedrag zouden herzien.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ�WHJHQ����QLHW�DDQJHQRPHQ�

'LVFULPLQDWLH�GRRU�GH�9'$%

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke

stemming over de met redenen omklede motie van
de heren Van Goethem, Boutsen, Wymeersch en
Strackx tot besluit van de op 18 oktober 2001 door
de heer Strackx in commissie gehouden interpellatie
tot de heer Landuyt, Vlaams minister van Werkge-
legenheid en Toerisme, over mogelijke discriminatie
bij het aanbieden van vacatures door de VDAB.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ� WHJHQ� ��� ELM� ��� RQWKRXGLQJHQ� QLHW
DDQJHQRPHQ�

'H� KHHU� )HOL[� 6WUDFN[� �� Uit deze stemming kan
men concluderen dat de leden van de meerderheid
menen dat de VDAB zonder problemen positief of
negatief kan discrimineren, op basis van om het even
welk criterium.

6WDWXXW�RQWKDDORXGHUV

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de met redenen omklede motie van
mevrouw Dillen en mevrouw De Gryze en de heer
Strackx tot besluit van de op 18 oktober 2001 door
mevrouw Becq en mevrouw Dillen in commissie
gehouden interpellaties tot mevrouw Vogels,
Vlaams minister van Welzijn, Gezondheid en
Gelijke Kansen, respectievelijk over een statuut voor
onthaalouders en over de gevolgen van het arrest
van het Arbeidshof van Gent voor de discussie
betreffende het toekennen van een statuut aan
onthaalouders.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ� WHJHQ� ��� ELM� ��� RQWKRXGLQJHQ� QLHW
DDQJHQRPHQ�

=RUJYHU]HNHULQJ�LQ�%UXVVHO

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de met redenen omklede motie van
mevrouw Becq, mevrouw Grouwels en mevrouw
Van Cleuvenbergen tot besluit van de op 18 oktober
2001 door mevrouw Becq en mevrouw Grouwels in
commissie gehouden interpellaties tot mevrouw
Vogels, Vlaams minister van Welzijn, Gezondheid
en Gelijke Kansen, respectievelijk over de invoering
van de zorgverzekering en over de organisatie van
de zorgverzekering in Brussel.

0HYURXZ�6RQMD�%HFT���Omdat wij begaan zijn met
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een goede zorgverzekering proberen we in deze
motie een aantal belangrijke accenten te leggen.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ�WHJHQ����QLHW�DDQJHQRPHQ�

6WDWXWDLUH�WRHVWDQG�]LHNHQKXLVVFKROHQ

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJHQ

'H�YRRU]LWWHU� ��Aan de orde is de hoofdelijke over
de met redenen omklede motie van mevrouw Heeren
en de heren Martens en Vanleenhove tot besluit van
de op 18 oktober 2001 door mevrouw Heeren in
commissie gehouden interpellatie tot mevrouw
Vanderpoorten, Vlaams minister van Onderwijs en
Vorming, over de statutaire toestand van de
ziekenhuisscholen in Vlaanderen.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ�WHJHQ����QLHW�DDQJHQRPHQ�

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met
redenen omklede motie van de heer Van Dijck,
mevrouw Claes en de heren Demeulenaere en
Ramon tot besluit van de op 18 oktober 2001 door
mevrouw Heeren in commissie gehouden interpel-
latie tot mevrouw Vanderpoorten, Vlaams minister
van Onderwijs en Vorming, over de statutaire
toestand van de ziekenhuisscholen in Vlaanderen.

- 'H�PHW� UHGHQHQ�RPNOHGH�PRWLH� ZRUGW� HHQSDULJ
GRRU�GH�����DDQZH]LJH�OHGHQ�DDQJHQRPHQ�

+HUWHNHQLQJ�RQGHUZLMVODQGVFKDS

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de met redenen omklede motie van
de heren Martens, De Meyer en Vanleenhove en
mevrouw Heeren tot besluit van de op 23 oktober
2001 door de heer Martens in commissie gehouden
interpellatie tot mevrouw Vanderpoorten, Vlaams
minister van Onderwijs en Vorming, over de
hertekening van het onderwijslandschap.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ�WHJHQ����QLHW�DDQJHQRPHQ�

*HYROJHQ�LQJHEUXLNQDPH�:HVWHUVFKHOGHWXQQHO

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke

stemming over de met redenen omklede motie van
de heren Holemans, Bex en Denys en mevrouw
Claes tot besluit van de op 23 oktober 2001 door de
heer Holemans in commissie gehouden interpellatie
tot de heer Stevaert, minister vice-president van de
Vlaamse regering, Vlaams minister van Mobiliteit,
Openbare Werken en Energie, over de eventuele
gevolgen inzake leefbaarheid en verkeersveiligheid
ten gevolge van de ingebruikname van de
Westerscheldetunnel.

'H� KHHU� -RKDQ� 'H� 5RR� �� Omdat we de bekom-
mernis van de heer Holemans delen, zullen we deze
met redenen omklede motie goedkeuren. Om de ver-
keersveiligheid op de N49 te garanderen moet deze
weg omgevormd worden tot een autosnelweg als de
Westerscheldetunnelwordt geopend. Het verkeer uit
Nederland zal dan immers sterk toenemen.

'H�KHHU�'LUN�+ROHPDQV���Ik dank de CD&V-fractie
voor haar steun. Om alle toekomstige problemen
veroorzaakt door de Westerscheldetunnel te
vermijden, vraag ik de Vlaamse regering de
betrokken regio te beschermen tegen Nederlands
sluipverkeer.

- 'H�PHW� UHGHQHQ�RPNOHGH�PRWLH� ZRUGW� HHQSDULJ
GRRU�GH�����DDQZH]LJH�OHGHQ�DDQJHQRPHQ�

.02
6�GLH�DOORFKWRQHQ�LQ�GLHQVW�QHPHQ

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de met redenen omklede motie van
de heren Van Goethem en Boutsen tot besluit van de
op 25 oktober 2001 door de heer Van Goethem in
commissie gehouden interpellatie tot de heer
Landuyt, Vlaams minister van Werkgelegenheid en
Toerisme, over de financiële steun aan KMO's die
allochtonen in dienst nemen.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ� WHJHQ� ��� ELM� �� RQWKRXGLQJ� QLHW
DDQJHQRPHQ�

'H� KHHU�5RODQG�9DQ�*RHWKHP� �� Ik ben verbaasd
hoe hier zomaar een motie wordt verworpen waarin
discriminatie wordt tegengegaan.

%LM]RQGHU�JHYROJPDFKWLJGH�ELM�$TXDILQ

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJHQ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
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stemming over de met redenen omklede motie van
de heren Denys, Timmermans, Malcorps en Bex tot
besluit van de op 25 oktober 2001 door de heer
Denys in commissie gehouden interpellatie tot
mevrouw Dua, Vlaams minister van Leefmilieu en
Landbouw, over de rol en de positie van de
bijzonder gevolmachtigde bij Aquafin.

Er werd een amendement ingediend door de heren
Matthijs en Laurys.

'H�KHHU�(ULN�0DWWKLMV���Als het amendement wordt
aangenomen, zullen we deze motie goedkeuren.
Indien niet, zal CD&V zich onthouden. Het
voornaamste is immers dat de gevolmachtigde
volledig onafhankelijk werkt.

'H�KHHU�$QGUp�'HQ\V� ��De structurele controle op
de werkzaamheden is het belangrijkst. Het
amendement is vitterij.

'H� KHHU� -DFTXHV� 7LPPHUPDQV� �� De
gevolmachtigde naar wie verwezen wordt, heeft
trouwens ondertussen ontslag genomen uit de
bedoelde organisatie.

- +HW�DPHQGHPHQW�ZRUGW�QLHW�DDQJHQRPHQ�

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ�ELM����RQWKRXGLQJHQ�DDQJHQRPHQ�

5(*(/,1*�9$1�'(�:(5.=$$0+('(1

'H� YRRU]LWWHU� �� Hiermede zijn wij aan het einde
gekomen van onze werkzaamheden voor vandaag.

Wij komen opnieuw bijeen op woensdag 21
november 2001 om 10 uur en 14 uur. �,QVWHPPLQJ�

- 'H�YHUJDGHULQJ�ZRUGW�JHVORWHQ�RP�������XXU�

$$1:(=,*

Wilfried Aers, Anne-Marie Baeke, Sonja Becq, Jos
Bex, André-Emiel Bogaert, Gilbert Bossuyt,
Mathieu Boutsen, Louis Bril, Jozef Browaeys,
Ludwig Caluwé, Patricia Ceysens, Hilde Claes,
Marc Cordeel, Norbert De Batselier, Carl Decaluwe,
Veerle Declercq, Frans De Cock, Niki De Gryze,
Hilde De Lobel, Herman De Loor, Anny De Maght-
Aelbrecht, Ann De Martelaer, Wivina Demeester-De
Meyer, Julien Demeulenaere, Jos De Meyer, Johan
Demol, André Denys, Herman De Reuse, Peter De

Ridder, Johan De Roo, Claudine De Schepper, Bart
De Smet, Jacques Devolder, Filip Dewinter, Marijke
Dillen, Freddy Feytons, Gisèle Gardeyn-Debever,
Sven Gatz, Jean Geraerts, Jos Geysels, Eloi
Glorieux, Brigitte Grouwels, Peter Gysbrechts,
Veerle Heeren, Koen Helsen, Margriet Hermans,
Dirk Holemans, Patrick Hostekint, Pieter
Huybrechts, Marino Keulen, Patrick Lachaert,
Boudewijn Laloo, Jan Laurys, Herman Lauwers,
Jacques Laverge, Marcel Logist, Jan Loones,
Dominiek Lootens-Stael, Jacky Maes, Chokri
Mahassine, Johan Malcorps, Luc Martens, Erik
Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, André Moreau,
Leo Peeters, Jan Penris, Stefaan Platteau, Frans
Ramon, Didier Ramoudt, Jan Roegiers, Ludo
Sannen, Freddy Sarens, Johan Sauwens, Cis
Schepens, Eddy Schuermans, Felix Strackx, Lucien
Suykens, Guy Swennen, Jacques Timmermans,
Bruno Tobback, Jul Van Aperen, Gilbert Van
Baelen, Marc van den Abeelen, Riet Van
Cleuvenbergen, Dany Vandenbossche, Chris
Vandenbroeke, Luc Van den Brande, Marleen Van
den Eynde, Ria Van Den Heuvel, Mark Van der
Poorten, Kris Van Dijck, Christian Van Eyken,
Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Mieke
Van Hecke, Ingrid van Kessel, Gilbert Vanleenhove,
Paul Van Malderen, Luk Van Nieuwenhuysen,
André Van Nieuwkerke, Karim Van Overmeire, Eric
Van Rompuy, Etienne Van Vaerenbergh, Jan
Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen,
Christian Verougstraete, Miel Verrijken, Isabel
Vertriest, Robert Voorhamme, Johan Weyts, Frans
Wymeersch.

$):(=,*�0(7�.(11,6*(9,1*

Dirk De Cock, Dominique Guns, Gerald
Kindermans, Jos Stassen, Jan Van Duppen, Jef Van
Looy, Paul Wille : buitenslands ;

Julien Librecht : familieverplichtingen.

$):(=,*�=21'(5�.(11,6*(9,1*

Karel De Gucht, Rufin Grijp, Walter
Vandenbossche.
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